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tyrimas
Visagino jaunimo situacijos tyrimu siekiama stiprinti dialogą

tarp savivaldybės ir jaunimo lauke dirbančių organizacijų,

sukurti prielaidas tęstinei jaunimo politikos plėtrai, įvertinant

esamų priemonių efektyvumą, pasiūlant naujas priemones ir

kryptis, sudarant palankias sąlygas formuotis jauno žmogaus

asmenybei, integruotis į visuomenę bei spręsti su tuo kylančias

problemas.

1.  dokumentų analizė;

2.  fokus grupės su  specialistais, dirbančiais Visagine;

3.  fokus grupės su Visagino jaunais žmonėmis (įvairių

amžiaus grupių bei interesų);

4.Internetinė jaunų žmonių apklausa

#JAUNIMOPOLITIKA



tyrimas

1.  Fokus grupės buvo organizuojamos 2024

m. gruodžio mėnesį 25 d. Jų metu buvo

renkamos įžvalgos ir siūlymai, grįžtamasis

ryšys ir reakcijos į tyrėjų prielaidas. Šiuose

susitikimuose dalyvavo virš 40 jaunų

žmonių bei specialistų dirbančių su jaunimu

savivaldybėje.

2.  Įgyvendinant tyrimą buvo parengta

internetinė anketa jaunimui lietuvių ir rusų

kalbomis. 2025 m. sausio 28 d. - vasario 27

d. buvo renkami atsakymai. Jaunimui skirtą

anketą užpildė 123 respondentai.

#JAUNIMOPOLITIKA



#JAUNIMOPOLITIKA

Dėl mišrios Visagino etninės sudėties, paklausėme kokia respondentų

gimtoji kalba. 74  respondentai nurodė, kad jų gimtoji kalba rusų (62 proc.),

44 respondentai – gimtoji kalba lietuvių (36%), 4 nurodė, kad jų gimtoji kalba

kita, o 1 respondentas - nenorėjo nurodyti. Respondentų pasiskirstymas

pagal gimtąją kalbą pateikiamas žemiau esančiame grafike

Jaunimo anketą užpildė 76 merginos ir 44 vaikinai, 3 respondentai nenorėjo

nurodyti savo lyties, iš viso apklausoje dalyvavo 123 respondentai.



#JAUNIMOPOLITIKA



SU KUO JUMS ASOCIJUOJASI VISAGINAS?



IŠ KUR SUŽINOTE KAS VYKSTA MIESTE?



KIEK PATENKINTI GALIMYBĖMIS SPORTUOTI?

 Jaunimas teigiamas vertina galimybes sportuoti, užsiimti fiziškai aktyvia veikla savo gyvenamojoje aplinkoje. 67 proc

respondentų tokias galimybes vertino gerai arba labai gerai, visai nepatenkintų buvo tik 6 proc. Atviruose

klausimuose buvo minima, kad trūksta insfrastruktūros ekstremalioms, šiuolaikinėm sporto šakom ir pramogom. 



KIEK PATENKINTI BŪRELIŲ PASIŪLA?

 Dar pozityviau vertinama neformaliojo švietimo (būrelių) pasiūla respondentų gyvenamojoje aplinkoje. Visaginas yra

kompaktiška savivaldybė, kuri siūlo nemažą būrelių pasirinkimą ir jie nesunkiai pasiekiami. 



KIEK ESATE PATENKINTI NEMOKAMOMIS
LAISVALAIKIO PRALEIDIMO GALIMYBĖMIS?

Tik 40 proc. anketos respondentų teigiamai vertina nemokamas laisvalaikio praleidimo galimybes Visagine, o

mokamas- dar mažiau - 36 proc. Atviruose klausimuose įvardijamas poreikis skirtingesnėms viešojo maitinimo

paslaugoms, jaunimui skirtų kultūros renginių ir festivalių (ne tik muzikos, bet ir kino, anime ir t .t .), daugiau viešų

renginių, diskotekų, alternatyvių sporto renginių. Jaunuoliai mini, kad jie ir patys norėtų organizuoti renginiui jaunimui,

rasti bendraminčių, todėl svarbu palaikyti jaunų žmonių iniciatyvas ir kūrybiškumą, “palydėti” juos organizuojant

veiklas sau ir kitiems. 



KIEK ESATE PATENKINTI MOKAMOMIS LAISVALAIKIO
PRALEIDIMO GALIMYBĖMIS?



KAIP VERTINATE JAUNIMO ĮSIDARBINIMO

GALIMYBES VISAGINE?

Į klausimą apie jauno žmogaus įsidarbinimo galimybes Visagine teigiamai įsidarbinimo galimybes vertina mažiau nei

15 proc. (4-6 balai). Savivaldybė turėtų atkreipti dar didesnį dėmesį į darbo vietų kūrimo / pritraukimo ir jų

patrauklumo didinimą, skatinti verslomą ir iniciatyvas, kurios ilgainiui didintų regiono ekonominį potencialą. Atviruose

klausimuose jaunimas įvardija, kad jie nori dirbti, kad jiems įdomios temos apei kvalifikacijos kėlimą, profesinį

orientavimą, finansinį raštingumą.



KAIP VERTINAME PAGALBĄ VERSLO PRADŽIAI
VISAGINO SAVIVALDYBĖJE

 31 proc. respondentų teigiamai vertina pagalbą verslo pradžiai (4-6 balai). Dažniausias respondentų vertinimas

anketoje – 3 balai. Respondentai įvardija, kad pagalba kuriant verslą paskatintų juos grįžti gyventi į Visaginą arba

respondentai mano, kad tokia parama motyvuotų jaunuolius grįžti į gimtąjį miestą.



KAIP VERTINAME JAUNIMO ORGANIZACIJŲ
SITUACIJĄ VISAGINO SAVIVALDYBĖJE?

Tik 35 proc. respondentų jaunimo organizacijų situaciją Visagine vertina teigiamai. Visagino jaunimo anketos

respondentai rečiau žinojo jaunimo organizacijų pavadinimus nei kitose savivaldybėje panašias anketas pildę

jaunuoliai. Respondentai jaunimo organizacijomis vadina visus, kurie dirba su jaunimu - tiek Atvirasiąs jaunimo

erdves, tiek nevyriausybines organizacijas.



TRANSPORTO SITUACIJA

 Net 66 proc. respondentų teigiamai vertina viešojo transporto situaciją Visagine, teigia greitai ir lengvai galintis

susisiekti. Respondentai siūlė, kad 8-o reiso autobusai galėtų kursuoti dažniau. Kitaip negu kitose apklausose, niekas

natsiliepė neigiamai apie aviruotojus arba jų bendravimo kultūrą.



KIEK PRIEINAMAS BŪSTAS JAUNIMUI (ĮSIGYTI ,
IŠSINUOMUOTI)  VISAGINE?



KAIP VERTINAME SAVO GALIMYBES DALYVAUTI
SPRENDIMŲ PRIĖMIME APIE KLAUSIMUS SUSIJUSIUS
SU JAUNIMU VISAGINO SAVIVALDYBĖJE?



KAIP VERTINATE SAVO GALIMYBES NAUDOTIS
MOBILUMO GALIMYBĖMIS VISAGINO
SAVIVALDYBĖJE?



KAIP VERTINAME GALIMYBES SAVANORIAUTI

VISAGINE?



KIEK JAUČIATĖS SAUGŪS SAVO GYVENAMOJOJE
APLINKOJE?



KAIP VERTINATE TOLERANCIJĄ ĮVAIROVEI ,
KITOKIAM GYVENIMO BŪDUI ,  PATYČIŲ SITUACIJĄ
VISAGINO SAVIVALDYBĖJE?



KAIP VERTINATE PALAIKYMĄ TAMPANT SUAUGUSIU
(TAMPANT SAVARANKIŠKU,  ATSAKINGU, PRIIMANT
SAVO SPRENDIMUS) VISAGINO SAVIVALDYBĖJE? 



KOKIOS VEIKLOS JUMS ĮDOMIOS? 



ĮVARDINKITE JUMS AKTUALIAS TEMAS,  APIE KĄ
NORĖTUMĖTE VEIKLŲ? 



Kokios programos, priemonės ar renginiai padėtų
jums labiau didžiuotis Visaginu?

Didžiavimosi

pagrindas – miesto

vizija ir įtraukianti

savivalda

Miesto aplinka ir

infrastruktūra.

Daugiau kultūros,

renginių ir

šiuolaikinio turinio.

Jaunimo erdvės,

bendruomenė ir

pasididžiavimas

įvairove.

Verslas, įdarbinimas

ir jaunimo galimybės.

 Edukacinės

programos ir

praktiniai įgūdžiai.



Esminės įžvalgos iš fokus grupių

Mieste gausu veiklų mokyklinio

amžiaus vaikams, tačiau pasibaigus

mokyklai pasiūla ženkliai sumažėja.

18–29 metų jaunimas neturi kur

realizuoti savęs: trūksta erdvių,

programų, palaikymo.

Sueina 18 metų –

sistema nutrūksta.

Dalis jaunimo jaučia spaudimą dėl

savo tapatybės: kalbos, tautybės,

kultūrinės kilmės. Reikia politikos,

kuri skatintų bendrystę, o ne

dalijimą.

Skatinti lietuvių kalbos naudojimą

Kalbinė ir kultūrinė

įtampa.

Jaunimas dažnai nesikreipia

pagalbos, nes nežino kur, arba

nesitiki būti suprasti. Psichologų

trūkumas, ypač kalbančių rusų

kalba, riboja paslaugų prieinamumą.

Psichologinės ir emocinės

pagalbos spragos.

Miestas turi daug salių, erdvių,

patalpų, bet jų naudojimas

apsunkintas biurokratijos, griežtų

taisyklių, trūksta skaidrumo ir

paramos iniciatyvoms.

Infrastruktūra yra – bet

trūksta prieinamumo

Jauni žmonės nežino, kuo Visaginas

nori būti – turistinis, technologinis,

kultūrinis? Trūksta aiškios vizijos,

krypties, su kuria galėtų tapatintis.

Miesto identiteto

trūkumas

Jaunimas jaučiasi

neįtrauktas į miesto

valdymą. Idėjos kartais

ignoruojamos, o iniciatyvos

stabdomos.

Savivaldybė –

tolima ir

neprieinama.

Jaunimas nori kurti,

dirbti, mokytis, pažinti –

bet dažnai nežino kaip,

kur ar neturi palaikymo.

Didelis noras

augti, veikti,

įsitraukti.



HTTPS://WWW.TJC.LT/PATIRTINIS-MOKYMASIS

Pasiūlymai

Atverti miesto
resursus iniciatyvoms

Investuoti į
bendruomenę ir
susibūrimą

Miesto strategijos ir
vizijos atnaujinimas

Inovacijos švietimo ir
darbo su jaunimu
srityje 

Šiuolaikinės kultūros ir
laisvalaikio plėtra

Mažinti kalbinę ir
kultūrinę atskirtį

Plėsti  emocinę ir
psichologinę pagalbą

Skatinti jaunimo
įtraukimą į sprendimus

18+ jaunimui
specializuota politika


